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Тема:   «День Воды на Ивана Купала». 

Цели: 

образовательная:  Вода – источник жизни, закреплять знания  

     детей о  значении  воды в жизни всего живого; 

развивающая:   прививать и развивать интерес к русскому  

     фольклорному творчеству; развивать   

      двигательную активность;  

воспитательная:  создать хорошее настроение;  вызвать   

     положительные  эмоции у детей; воспитывать   

     желание  принимать участие в массовых   

     подвижных играх и развлечениях. 

Оборудование:     пластиковые стаканчики, цветные иллюстрации   

   праздничных обрядов, 2 обруча, 5 пластиковых  чашек, 20  

   губок (для мытья посуды), 5 вёдер с водой, 2 пластиковые  

   бутылки, 5 пластиковых кружек, водяные  бомбочки, 2  

   стула, 2 лейки, полиэтиленовый  пакет, карандаши, баночка 

   с крышкой, аудио-записи с русской народной музыкой и   

   песнями о воде, слайды  с изображением русских народных  

   обрядов. 

Форма проведения: познавательно-игровая программа. 

Перед началом мероприятия звучат песни о воде, море.     

Дети рассаживаются по своим местам. 

    Ход проведения. 

Под звучание  русской  народной  песни  «Ой на Ивана, на Купала» 

танцевальная композиция в исполнении старших девочек  2 группы. 

Добрый вечер, дорогие друзья!  А Вы знаете, какой сегодня день? Сегодня 7 

Июля, и он относится к летнему солнцестоянию (по Юлианскому 

календарю).  7 Июля -  День Ивана  Купалы, - это восточнославянский 

древний праздник: обозначает середину лета, праздник Солнца и зелёного 

покоса, наивысший расцвет природы. 

 Это был один из любимых праздников в старину, и люди придавали 

ему особенное значение: считали его мистическим – наполненным магией 



волшебства. В ночь на Ивана Купала проводилось много разнообразных 

обрядов и ритуалов. 

 В этот день дети катали колесо, показывали, как Солнце ярко 

разгорается и согревает  Землю, и всё живое своим теплом. 

Мы с вами также выполним этот старинный обряд. 

Игра - эстафета «Прокати колесо». 

Катание малого обруча  (обмотанного яркими цветными лентами) от 

одного игрока к следующему игроку по большому кругу. 

 Основные обряды  этого праздника связанны с водой, огнём и травами.  

Слайд№1. Все травы, собранные в этот день, обладали сильнейшей 

магической силой. Их бережно хранили и использовали в течении всего года.  

Слайд№2. Символом праздника являлся цветок – Иван-да-Марья, также  

обладает магическими свойствами. Люди помещали эти цветки в углах 

своего жилища, веря, что это надёжно защищает их дом от беды и воров. 

 Но, пожалуй, самым известным растением этого праздника   считается 

папоротник. Слайд№3.  По народным поверьям, он цветёт только раз в году 

– именно в ночь на Ивана Купалу. Тому, кто найдёт цвет папоротника 

открываются тайные магические знания – он начинает понимать язык 

животных, видеть все  зарытые в земле клады, и открывать все замки и 

запоры. Однако, сорвать цветок  не так-то просто:  его охраняют все черти и 

русалки.  И чтобы добраться до того места, где растёт папоротник, 

необходимо пройти болото. А это  сделать очень  сложно. Но я знаю, что нам 

поможет. Нужно просто  высушить болото... Предлагаю всем разделиться на 

две команды. 

Игра «Мелиораторы». 

Одна из задач этой профессии – осушение болот. Команды строятся у 

линии старта. У поворотной отметки – тарелки с водой. Это и есть 

«болото», которое предстоит высушить. По сигналу первый игрок каждой 

команды бежит к тарелке с губкой, напитывает её водой, возвращается к 

исходному  месту и отжимает воду в чашку. Передаёт губку следующему 

игроку, и т. д. 

Болото высушили, но цветок привял. Значит, следует его полить. 

Игра «Полей цветок». 



Из каждой команды игроки, по очереди от линии старта,  набирают в лейку 

воду и бегут к ёмкости – «цветок» - «поливают» и возвращаются к линии 

старта (передают лейку следующему игроку). Побеждает та команда, у 

кого быстрей  поднимется цветок. 

 В ночь на Ивана Купалу  девушки гадали на своего суженого. Плели 

венки из цветов и пускали их по воде. Слайд№4. Если венок плывёт – 

девушку ждёт скорое замужество и счастье, если сразу утонет – придётся 

ждать ещё год. А если венок долго держится на воде – проживёт самую 

долгую жизнь. 

 Помимо гаданий, в эту ночь произносили сильные заговоры на 

выздоровление немощных, на  удачу, счастье, богатства, любовь. 

Предлагаю и нам сделать свой заговор на удачу, на желание. Согласны? 

Фокус  «Волшебная вода».        

(Демонстрируются два фокуса) 

 А ещё по народным поверьям, накануне Ивана Купалы из воды 

выходит вся нечистая сила. И поэтому непременным атрибутом праздника 

было массовое купание. Слайд№5.  Вода в этот день считалась целебной и 

наделялась магическими свойствами. 

 По окончании купания, на берегах водоёмов разжигали огромные 

костры. Слайд№6.  Люди верили, что в эту ночь вода объединяется с огнём в 

единую мощную природную силу, дарующую всем живым существам 

крепкое здоровье и волю к жизни.  

 Огонь для купальского костра обязательно должен быть «живой», то 

есть добытый путём трения. А после окончания праздника, его уносили 

домой  и хранили в домашних очагах. Слайд№7.  Вокруг костра всю ночь 

кипела жизнь – люди пели песни, устраивали игрища, водили хороводы и 

обязательно прыгали через огонь.  Это был своеобразный обряд очищения, 

считалось, что перепрыгнув через костёр, человек избавляется от болезней и 

становиться недосягаем для нечистой силы на весь будущий год. 

К сожалению, развести здесь костёр нам не позволят пожарные службы! 

А вот лить воду – можно, это нам не запрещено! 

 Вода – это прозрачная жидкость без запаха. Всё живое на нашей 

планете вышло из воды. Большую часть суши на Земле составляет вода: моря 



и океаны, реки и озёра и  т. д. Даже мы состоим из воды ( тело человека  на 

2/3 состоит из воды). 

Человек не может жить без воды! Её мы пьём,  ею моем, стираем, поливаем 

огород и т. д. 

Игра «Угадай по звучанию». 

Звучат фрагменты аудиозаписи  звучания воды. Нужно узнать и назвать, 

какой вид воды услышали…. Дети отгадывают услышанные звуки воды. 

А ещё,  с водой можно поиграть! Прошу:  команды, займите свои позиции. 

Игра «Переливалки». 

Участники команд встают друг за другом. У первого в руках стакан с водой. 

Он поднимает руку и выливает воду из стакана. Второму участнику нужно 

«поймать»  воду в свой стакан. Победит та команда, у которой больше  

воды останется в стакане по окончании игры. 

Что ж, команды великолепно справились со своим заданием. Теперь  можно 

немного и подкрепиться.  

Игра «Водная ловля». 

Из чашек наполненных водой нужно достать ртом, без рук, ягоду и съесть. 

(Дети с желанием выполняют данное задание.) 

Я и не сомневалась, что это задание вы выполните на отлично. 

А теперь пришло время для «Водного бейсбола». 

Прошу выйти ко мне не игровую площадку несколько пар игроков. 

Игра «Водный бейсбол». 

Играют несколько пар. Первый участник, по команде,  бросает вверх 

«мячик» (шарик наполненный водой). Второй – должен  отбить его  

пластиковой бутылкой. 

Похоже, в этой игре проигравших нет. Все игроки оказались равны. 

А следующее задание поможет определить: кто ловчее и быстрее. 

Игра «Водная загрузка». 



5 игроков должны ловить в пластиковые кружки  «падающие  бомбочки» 

(которые бросает игроки с другой команды). Победит тот, кто больше 

поймает. 

 А теперь игрокам можно поменяться местами: кто ловил – тот бросает, 

кто бросал – теперь ловит…. 

 В эту игру, особенно любили играть  наши пра-деды.Эта игра на 

меткост и зоркость. 

Игра «Меткий бросок». 

Играют несколько пар. Первый игрок  берёт из ведра с водой  «снаряд» -

губку, по команде бросает напарнику, который должен поймать «снаряд» в  

пластиковую чашку. Побеждает та пара, которая больше поймает 

«снарядов». 

 Ну, как же нам не поиграть в «Морской бой»? В эту игру любят играть 

все: не взирая на пол и возраст. Прошу всех игроков занять свои боевые 

позиции и приготовиться…… 

Игра «Морской бой». 

Несколько игроков становятся напротив друг друга (боевые укрепления). 

Около них стоят вёдра с водой и «снарядами» - (губки). В центре, между 

ними, остальные игроки  - «корабли».  «Корабли» курсируют по середине, 

между  «укреплениями», уварачиваясь от «обстрела». «Подбитые корабли 

уходят на дно» - проигравшие выбывают из игры. 

 Уважаемые игроки, вы замечательно справились со всеми заданиями и 

заслужили отдых. Присаживайтесь, пожалуйста, на свои места. 

 22 марта объявлен  Международным днём воды. Нет ничего более 

драгоценного, чем чудесная, самая обыкновенная чистая вода.   

 «Вода дороже золота», утверждают  те, кто проводит всю жизнь в 

пустынях. «Вода, у неё  нет ни  вкуса, ни запаха, ни цвета; её невозможно  

описать; ею наслаждаются, не ведая, что это такое!      

  Вода – это жизнь! Она наполняет нас радостью, которую не объяснить 

нашими  чувствами…Вода самое большое богатство на свете, без которого 

ни один человек не сможет прожить более 5-7 дней.     

  Но, иногда,  люди забывают про это богатство и растрачивают её по 

пустякам. 



 Так давайте же, все мы, будем бережней обращаться с водой! Не лить 

её без надобности, не засорять реки, моря  и озёра.     

  Ведь  Вода живая! Она всё слышит и  помнит! Благодаря ей,  всё 

живое живёт! 

А я с Вами прощаюсь, до новых встреч! 


